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KEDVES OLVASÓ! 

Hírlevelünkben a szolgáltatásban érintett települési önkormányzatok képviselői, és a 
könyvtáros kollégák számára adunk tájékoztatást a kistelepülési könyvtári ellátás aktuális 
híreiről, eseményeiről. E lapszámunkban felhívjuk a figyelmet őszi-téli rendezvényeinkre, 
továbbképzéseinkre és röviden beszámolunk a közelmúlt történéseiről. Bízunk benne, hogy 
sok hasznos információt nyújthatunk át Önnek. 

 

 

 
STATISZTIKAI ADATSZOLGÁLTATÁS 
2018-RÓL 
Zala megyében 288 könyvtári gyűjtemény 
szolgáltatott könyvtári statisztikai adatokat 
a 2018. évről, eggyel kevesebb, mint 
tavaly. Funkciója alapján 1 megyei 
hatókörű városi könyvtár, 1 megyei ellátó 
központ, 8 városi könyvtár, 13 
fiókkönyvtár, 4 községi könyvtár, 245 
könyvtári információs és közösségi hely, 
továbbá 4 egészségügyi szakkönyvtár, 7 
egyéb szakkönyvtár, 4 felsőoktatási 
könyvtár és 1 egyéb könyvtár van a 
megyében. Zalában 2018-ban is minden 
településen működött a nyilvános 
könyvtári szolgáltatás. A könyvtárak 
száma változatlan volt 2017-hez képest. A 
tagkönyvtárak és fiókkönyvtárak 2018-ban 
is külön jelentették az adatokat, így a 258 
könyvtár mellett a megyei hatókörű városi 
könyvtár 2 tagkönyvtára (József Attila 
Városi Tagkönyvtár, Apáczai Csere János 
Tagkönyvtár) és 11 fiókkönyvtár volt 
adatszolgáltató. A KSZR ellátó központ 
szintén külön jelentett adatokat. A Deák 
Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
esetében így összesen 9 adatlap 
kitöltésére került sor (megyei könyvtár, 
ellátó központ, 2 tagkönyvtár és 5 
fiókkönyvtár). A Városi Könyvtár Lenti 5 
jelentést készített (városi könyvtár és 4 
fiókkönyvtár), a nagykanizsai Halis István 
Városi Könyvtár 3 jelentést küldött (városi 
könyvtár és 2 fiókkönyvtár). A 

szakkönyvtárak illetve felsőoktatási és 
egyéb könyvtárak száma Zala megyében 
összesen 16 volt, számuk 2018-ban 
eggyel csökkent. Az Oktatási Hivatal 
fenntartásában működő pedagógiai 
könyvtár megszűnt.  
 
 
KSZR SZAKMAI NAP A DEÁK FERENC 
MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁRBAN 
Májusban került megrendezésre a tavaszi 
KSZR Szakmai nap a Deák Ferenc 
Megyei és Városi Könyvtárban. Két napon, 
pénteken és szombaton is fogadtuk a 
kistelepülési könyvtárosokat. A szakmai 
találkozó szervezői a gyakorlatias 
tudásátadásra helyezték a hangsúlyt, 
ezért workshop jelleggel zajlott a program. 
Kovácsné Pacsai Edit könyvtáros a 
Kahoot! elnevezésű alkalmazást mutatta 
be, a résztvevők pedig tabletek 
segítségével interaktív módon ismerhették 
meg a játékos, tanulást segítő programot. 
Scheiber Veronika a kép- és 
plakátszerkesztés alapjait mutatta be. 
Többek között elhangzott, hogy mire 
érdemes figyelni, milyen információkat 
tartalmazzon mindenképpen egy 
rendezvény szórólapja. A program 
legmozgalmasabb része ezután 
következett, Gyapay Vera 
gyermekkönyvtáros a hologram rövid 
történetének ismertetése után – tabletek, 
hologram kivetítő applikáció és néhány 
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műanyag lapocska segítségével – 
bemutatta a technológia varázsát. Tóth 
Renáta olvasószolgálati csoportvezető 
nem kevésbé érdekes, játékos ötletet 
hozott a szakmai napra: világító 
képeslapokat állíthatott össze a csapat. 
Egyszerű papír, rézszalag, LED dióda, 
gombelem és természetesen rengeteg 
dekorációs kellék felhasználásával 
különleges, változatos alkotások születtek. 
A szakmai programot szervező KSZR 
csoport célja az volt, hogy az összeállított 
foglalkozások - a könyvtárosok 
ismereteinek bővítése mellett - jó alapot 
adjanak a különféle kreatív könyvtári 
foglalkozások megtartásához is. 
 

CSUKÁS ISTVÁN IRODALMI 
VETÉLKEDŐ 
A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
által kiírt irodalmi vetélkedő második 
fordulója zajlott május 25-én, szombaton, 
a Deák könyvtárban. Itt mérte össze 
tudását az a nyolc csapat, akik az online, 
írásbeli fordulón a legjobban teljesítettek. 
A vetélkedő játékmestere Kereki Judit, a 
József Attila Városi Tagkönyvtár 
olvasószolgálati csoportvezetője volt, aki 
már negyedik éve szervezője a játéknak. 
A legeredményesebb csapatnak a Pom-
Sü-Murr bizonyult, melyet a Zalabérből 
érkező Csizmazia család tagjai alkottak. A 
második helyet a Kávási Buszforduló 
nevet viselő, Kávásról érkezett csapat 
tagjai nyerték el. Harmadik helyezett a 
zalakomári Komári Könyvkukacok lettek. 
Különdíjban részesült az Egervári 
Mazsolák csapata. A csapatok 
teljesítményét egy háromtagú zsűri 
értékelte, melynek tagjai Mándli Péter, a 
Teskándi Csukás István Általános Iskola 
intézményvezetője, Kiss Gábor, a Deák 
Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
igazgatója, valamint Dóráné Mészáros 
Anikó, a Megyei könyvtárellátási csoport 
vezetője volt. 
 

KÖNYVTÁROSI ISMERETEK 
ALAPFOKON 
2019 tavaszán alapfokú könyvtárosi 
tanfolyamot tartottunk kistelepülési 
könyvtárosok számára. A 20 órás 
képzésen a könyvtári rendszer 

működését, a KSZR rendszerben elfoglalt 
helyét ismerhették meg a jelentkezők. 
Betekintést kaptak a könyvtári 
gyűjteményszervezés folyamatába, 
megtanulták a raktári rendet, a 
kölcsönzési nyilvántartások kezelését. A 
könyvtári olvasószolgálat és tájékoztatás 
előadáson hasznos adatbázisokkal és 
internetes oldalakkal ismerkedtek a 
hallgatók, majd betekinthettek a 
helyismereti munkába is. Részletesen 
körüljárta a csoport a statisztikai 
adatszolgáltatás témakörét és 
megtudhatták, hogy mi is az a könyvtári 
marketing. 
 
 
TAVASSZAL TÖRTÉNT 
Mozgalmas volt tavasszal a kistelepülési 
könyvtárak élete. Rakonczay Gábor 
Söjtörön és Tófejen tartott úti beszámolót. 
A többszörös világrekorder, óceánátszelő 
magyar evezős és kenus elképesztő 
élményeiről beszélt az iskolákban. 
Áprilisban Tóth Péter Lóránt „versvándor” 
rendhagyó irodalomórát tartott három 
helyszínen is. A Radnóti- és Latinovits-
díjas versmondó önálló József Attila-estjét 
átalakítva mutatta be Bagodban, 
Egerváron és Teskándon az iskolás 
gyerekeknek. Nyulász Péter a BerGer 
Szimat Szolgálat – azaz kilenc magyar 
kutyafajta – detektív kalandjaival 
szórakoztatta az iskolás és óvodás 
korosztályt Bakon, Boncodföldén, 
Gellénházán, Nagylengyelben és 
Nemesapátiban. Vidám játékra adott 
lehetőséget „A játékot te nyered, ha 
nagyobb a tenyered” címet viselő 
interaktív verses foglalkozás is, amit 
elsősorban a Miazami, a Miazmég és a 
Kiazaki című kötetei alapján állított össze 
a szerző a kisebbek számára. Az idősebb 
gyerekeknek a Helka trilógia köteteiről 
beszélt, ami nyárra is kiváló olvasmány 
lehet. Már csak azért is, mert a vakáció 
idején a tóhoz utazva akár családilag is 
felfedezhetőek a történetekhez 
kapcsolódó helyszínek. Ugyancsak 
áprilisban Sás Károly, a Csillaghúr 
együttes tagja, is megyénkbe látogatott. 
Verses-zenés műsorát rengeteg textilbáb 
és fából készült figura színesítette. Író-
olvasó találkozót tartott megyénkben Finy 
Petra, aki versesköteteit mutatta be a 
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gyerekeknek, Dániel András pedig a saját 
maga által illusztrált mesekönyveit hozta el 
a kisebbeknek. 
 

KSZR ESZKÖZLELTÁR 2019 
A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
a települési önkormányzatokkal megkötött 
könyvtárellátási megállapodás értelmében 
2019. szeptember - november között a 
kistelepülési könyvtárakba kihelyezett kis 
értékű eszközök teljes körű leltárát végzi. 
A leltározás időpontjáról előzetesen 
tájékoztatjuk a helyi kollégát, hogy a 
településeken gondoskodni tudjanak 
munkatársaink könyvtárba való 
akadálytalan bejutásáról, az eszközök 
fellelhetőségéről. 
 

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2019 
2019-ben az Országos Könyvtári Napok 
programjai A KÖNYVTÁRAK AZ 
EMBERÉRT – FELELŐSSÉGÜNK A 
FÖLDÉRT téma keretében szerveződnek. 
A hét tematikájának kialakításánál az 
egyes korosztályok életkori sajátosságai 
mellett a legaktuálisabb, sokak életére 
kiható témakörökre koncentrálnak a 
könyvtárak:  

- A mese hatalma 
- A lét meghatározói: a négy elem 
- Felelősségünk a klímaváltozás 
- Fenntartható fejlődés 
- Velünk élő természet 
- Jövőnk, az ökokultúra 

Október 6-án, a Könyves Vasárnapon a 
könyvtárak rendhagyó programokkal, 
zenés-játékos könyvtárnyitással, sokféle 
meglepetéssel várnak gyerekeket és 
felnőtteket egyaránt. A könyvbemutatók, 
irodalmi játékok, kiállítások, és különféle 
pályázatok között biztosan mindenki talál 
majd kedvére valót. 
 

TEXTLIB TANFOLYAM 
A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
Textlib (integrált könyvtári rendszer) 
tanfolyamot szervez 2019. novemberében.  
A jelentkezők megismerhetik az 
elektronikus kölcsönzés bevezetéséhez 
szükséges rendszer működését, a 
beiratkozási adatok és a kölcsönzések 
vezetését, nyilvántartását. Hosszabbítást, 

keresést is tudnak majd a tanfolyamon 
résztvevő könyvtárosok végezni, de nem 
maradt ismeretlen fogalom a napi 
statisztikai adatok kinyerése sem. A 
tanfolyam pontos kezdési időpontjáról a 
kapcsolattartótól lehet érdeklődni. 
 
 
ESZKÖZBESZERZÉSI HATÁRIDŐ 
2019. október 15-ig várjuk a számlák 
beérkezését az előzetesen egyeztetett 
igényekről. A település polgármestere 
átvételi elismervénnyel veszi át a kapott 
eszközt, mely a megyei könyvtár 
tulajdonát képezi. Az eszközt a könyvtári 
szolgáltatóhelyen kell elhelyezni, melyet a 
megyei könyvtár munkatársa az 
eszközleltár során ellenőriz. A 
szolgáltatóhely fenntartója felelősséggel 
tartozik az eszköz rendeltetésszerű 
használatáért és meglétéért. 
 

PROGRAMSZERVEZÉS 
2019-ben is komoly összeget fordítunk a 
településeken tartandó könyvtári 
programok szervezésére. Kérjük a 
települési kapcsolattartókat, hogy 2019. 
október 15-ig jelezzék programigényeiket 
munkatársaink felé. 
 

SZEMÉLYI VÁLTOZÁSOK 
2019. május 1-től a KSZR csoport új tagja 
Sámson Bernadett könyvtáros, aki Nagyné 
Tóth-Farkas Julianna helyére érkezett. 
Sebestyénné Horváth Margit 
igazgatóhelyettes 2019. szeptember 1-től 
nyugállományba vonult, az új 
igazgatóhelyettes Tóth Renáta lett. 
 

Felelős kiadó: Kiss Gábor igazgató 

Szerkesztette: Dóráné Mészáros Anikó                                    

 2019. szeptember 12. 

 


